

# С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕНОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 30 (3762)

СУББОТА, 8 МАРТА 1969 года.

Год издания 34-й.  
Цена 2 коп.

### ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Минули два месяца смотроконкурса животноводов. В нем участвуют не только коллективы колхозов и совхозов, ферм и бригад, но и доярки, скотники. Как закончили отдельные из них февраль, с какими успехами подошли к празднику 8 Марта? Вот некоторые сообщения из хозяйств.

**Колхоз им. Чкалова.** В индивидуальном соревновании доярок первенство по итогам за два месяца завоевала Лидия Ивановна Андропова. За это время она получила свыше 580 кг молока на корову и более чем в полтора раза перекрыла свой прошлогодний показатель. Условия конкурса доярка выдерживает отлично.

Успешно идут дела у М. Н. Польщиковой, Л. Н. Ржаковой, Н. И. Головиной, М. М. Ермашовой. Каждая из них надоила за два месяца по 370—415 кг молока на корову и также перекрыла свои прошлогодние достижения.

**Совхоз «Красинский».** В конкурсе здесь лидирует Анна Николаевна Сивидова. Итог ее работы за январь и февраль—518 кг молока на корову. По 400—450 кг получили молока на корову А. С. Асеева, А. П. Бикмендеева, Л. Е. Плотнокова. Их показатели также выше прошлогодних.

**Колхоз «Ударник полей».** По 634 кг молока на корову получила здесь молодая доярка Нина Черкашева. Она возглавляет соревнование животноводов. С хорошими показателями закончили февраль Г. Г. Иванова, Т. К. Лазарева, Н. В. Владимировна. Каждая из них надоила с начала года по 500—600 кг молока на корову.

**Колхоз «Колос».** Самый высокий в артели надой на счету Г. А. Войловой—590 кг. По 503 кг—итог работы за два месяца доярки П. В. Ждановой, по 536 кг получила молока В. И. Заброда. Продуктивность коров в их группах продолжает расти.

**Совхоз «Заря».** Самой высокой продуктивности коров в январе-феврале—более 530—540 кг—в хозяйстве добились Ф. Т. Кушнарёва с девятого отделения и В. Н. Лесина—с шестого. По 430—460 кг молока на корову получили Л. Ф. Адушкина (с шестой фермы), Н. А. Кадошниковна, Е. У. Еске, Л. Ф. Тучкова и Н. М. Ветрова (с девятого).

Такие результаты в трудных условиях нынешней зимы получить нелегко. И тем весомее достижения передовых доярок. Мы поздравляем с успехом всех животноводов!

### СЕРДЕЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогие женщины! Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета сердечно поздравляют вас с Международным женским днем 8 Марта и желают хорошего здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Во всех отраслях народного хозяйства района—на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в сфере обслуживания, в школах—вы наравне с мужчинами вносите большой вклад в дело коммунистического строительства. Кроме того, в значительной мере на вас лежит бремя домашних хлопот и воспитания детей. И где бы вы ни работали, что бы ни делали, всюду показываете образцы трудолюбия и прилежности. Нет сомнения в том, что вековой юбилей со дня рождения В. И. Ленина вы встретите новыми трудовыми успехами.

С праздником вас!

БЮРО РК КПСС

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

### «Горжусь вашим доверием»

Зал клуба завода «Спецмашдеталь» переполнен. А люди все идут и идут. Пенсионеры, рабочие, врачи, инженеры—кого только не увидишь здесь!

Собрание, посвященное встрече избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета по 288 избирательному округу П. В. Гузенко, открывает секретарь партийного бюро завода «Спецмашдеталь» Г. И. Шульгинов. Он предоставляет слово доверенному лицу кандидата в депутаты заместителю директора завода т. Ходаковскому.

Внимательно слушают люди биографию человека, прожившего нелегкую жизнь. Трудящиеся друг за другом поднимаются на сцену. «Мы все как один отдадим свой голос за верного сына нашего народа Парфентия Васильевича Гузенко»,—говорят они. И тут же дают наказы своему будущему депутату: говорят о том, что надо заасфальтировать Коммунистическую улицу и осветить другие, лучше решать вопрос о снабжении поселка углем.

Избиратели поблагодарили П. В. Гузенко за помощь, оказанную им в строительстве районной больницы, и сказали, что назрела необходимость построить школу в районе завода «Спецмашдеталь». В районе школы № 113 или колхоза «Ударник полей» необходим детский комбинат. Просили помочь в строительстве магазинов и районной санэпидстанции.

Затем слово предоставили председателю исполкома областного Совета П. В. Гузенко. Он сердечно поблагодарил людей за оказанное доверие. «Я горжусь, что представляю в областном Совете такой крупный сельскохозяйственный район и ваш поселок,—сказал он,—и сделаю все, чтобы наказы избирателей были выполнены». В своем выступлении он также рассказал об успехах за пятилетку орденоносной Кемеровской области, о международном положении.

А потом сцену заняли самодеятельные артисты завода. Концерт удался на славу. (Наш корр.)



## 16 марта—день выборов НАШИ КАНДИДАТЫ БРИНЁВА Людмила Михайловна



Л. М. Бринева родилась в 1941 году в поселке Первомайском Промышленовского района, Кемеровской области в семье рабочего совхоза «Заря», беспартийная, образование незаконченное среднее.

После окончания восьми классов в 1957 году тов. Бринева пошла работать свинаркой на ферму № 1 совхоза «Заря», где и трудится по настоящее время.

За все эти годы Л. М. Бринева к работе относится добросовестно, ежегодно имеет высокие производственные показатели, с честью выполняет плановые задания и социалистические обязательства. В 1968 го-

ду от 56 свиноматок она получила 514 поросят с отъемным весом каждого 18,3 килограмма, полностью сохранила поголовья.

Л. М. Бринева пользуется заслуженным уважением в рабочем коллективе, трудолюбивая, отзывчивая и внимательная к людям. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Товарищи избиратели! В день выборов—16 марта 1969 года—голосуйте за верную дочь нашего народа кандидата в депутаты областного Совета по избирательному округу № 290 ЛЮДМИЛУ МИХАЙЛОВНУ БРИНЕВУ!

### В ТЕПЛОЙ ОБСТАНОВКЕ

В клубе д. Уфимцево состоялась встреча с молодыми избирателями. С докладом выступила учительница местной восьмилетней школы т. Ахметьева. Она рассказала о том, как проводятся выборы в нашей стране и в США.

А на днях здесь же в теплой, дружеской обстановке прошла встреча избирателей с кандидатами в депутаты областного Совета—бригадиром животноводов колхоза им. Чкалова Е. П. Худяковой, районного—главным бухгалтером этого же хозяйства А. С. Несмеяновым и Лебедевского сельского Совета.

В. ВАЛИКОВ,  
селькор.

Бегут и бегут через ст. Бормотово поезда с народнохозяйственными грузами. Здесь они никогда не имеют задержки. И в этом большая заслуга дежурной по станции Нины Михайловны Рыжих. Поначалу она работала стрелочницей, совмещая ударный труд с учебной. Без отрыва от производства освоила новую профессию—дежурной по станции.

В своем коллективе Н. М. Рыжих уважаемый человек. За хорошую работу ее наградили почетной грамотой. Она является членом редколлегии стенной газеты.

Нина Михайловна не только примерная труженица, но и заботливая мать. Ее сын Владимир окончил военное училище связи, дочь Людмила—среднюю школу. А самая младшая—дочурка Таня учится во втором классе.

Нина Михайловна брала обязательство пропускать поезда через станцию строго по графику. И свое слово держит.

Хочется от души поздравить эту замечательную труженицу с праздником и пожелать ей хорошего здоровья и новых трудовых успехов.

На снимке: Н. М. Рыжих.



## БЕСПОКОЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

Беспокойная профессия у Тамары Александровны Курковой. Она телефонистка. Каждую минуту вспыхивает на коммутираторе лампочка и абонента надо как можно быстрее соединить с нужным номером. Кроме того, в обязанности телефонисток Падунского узла связи входит дежурство на радиоузле.

13 лет работает Тамара Александровна. Давно завоевала она в своем коллективе почет и уважение. Обслуживает абонента быстро и вежливо.

Своей четкой работой она особенно помогает нам, медицинским работникам. В свое дежурство она в любое время обеспечивает бесперебойную, надежную связь. И можно легко и быстро проконсультироваться с коллегами, быстро решить вопрос о госпитализации тяжелобольных.

Несколько лет назад ее приняли в ряды членов КПСС. Доверие коммунистов женщина с честью оправдывает. А сейчас, в период предвыборной кампании, ей поручено ответственное дело. Тамара Александровна — агитатор. И неплохо справляется с возложенными на нее обязанностями. А сегодня, в этот праздничный мартовский день, мы от всей души желаем скромной труженице крепкого здоровья и счастья.

А. ИЛЬИНА, З. ГОПП и др.  
врачи и медсестры Падунской участковой больницы (всего пять подписей).

## „Спасибо, сестричка!“

В физиокабинет районной больницы вошел молодой человек и левой рукой протянул медсестре Марии Васильевне Шингалю направление от лечащего врача. Она не спеша прочитала его.

— Все ясно. У вас контрактура правого локтевого сустава после сильного вывиха, вам назначили парафиновые аппликации. Пока сделаем десять сеансов, а там посмотрим.

На лицо паренька набежала тень.

— Так много? Я уже успел побывать и в районной, и в областной больницах, а сдвигов больших незаметно, может быть...

Мария Васильевна, видя, что ее новый пациент пал духом, перебила его, улыбнулась и заверила:

— Терпение, терпение, молодой человек. И все будет в порядке. Вот увидите.

Это было сказано с такой убежденностью, что больной поверил словам Марии Васильевны. И у него легче стало на душе.

После десяти сеансов было назначено еще столько же. После каждой парафиновой аппликации молодой человек выполнял комплекс лечебной гимнастики. Тугоподвижность в локтевом суставе понемногу уменьшалась.

А когда закончились процедуры, молодой человек на прощание крепко пожал руку Марии Васильевне своей правой, почти здоровой, рукой и сказал:

— Спасибо Вам, дорогая сестричка!

Благодарности. Их за 18 лет работы в физиокабинете М. В. Шингалю слышала от больных бесчисленное множество раз. А это для медицинского работника высшая похвала.

Мария Васильевна все силы и знания отдает любимому делу. Ее ценят и уважают в коллективе районной поликлиники. А уважать эту скромную, трудолюбивую женщину есть за что.



На снимке: перед началом работы М. В. Шингалю проверяет аппарат УВЧ.  
Фото К. БЕЛОВА.

## СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Александр Васильевну Ермакову, учительницу начальных классов Краснинской средней школы, знает у нас все село. Еще бы! Сколько малышей была она второй матерью!

Вот и два моих сына тоже попали в класс Александры Васильевны. Старший, Коля, сейчас учится в 6 классе, но до сих пор рассказывает братьям о том, как дружно жили они со своей бывшей учительницей. Как много хорошего и полезного делали для своей школы.

И когда пришла пора идти в 1 класс моему

младшему сыну, Вите, я была спокойна. И второй год не знаю заботы. Сын отлично учится, примерно ведет себя в школе. Как и старшего брата, Александра Васильевна научила мальчика ценить труд, уважать старших, привила любовь к учению. И мне очень хочется поздравить сельскую учительницу с праздником. С женским днем Вас, Александра Васильевна!

Е. ГЕРАСИМОВА,  
Совхоз «Краснинский».

8 марта все прогрессивное человечество отмечает праздник солидарности женщин всех континентов. Миллионы трудящихся женщин в этот день подводят итоги борьбы за равноправие, демократию и социализм, за мир и счастье своих детей. В первых рядах этой борьбы идут советские женщины, активные строители коммунистического общества.

Родина высоко оценила их ратные и трудовые подвиги. Около полутора миллионов женщин награждены орденами и медалями, 91 женщина удостоена звания Героя Советского Союза, 3828 носят высокое звание Героя Социалистического Труда.

На снимке: группа знатных женщин. Слева направо — кандидат исторических наук, член Президиума Советского Комитета Ветеранов войны, Герой Советского Союза М. П. Чечнева, заведующая лабораторией Института элементоорганических соединений Академии наук СССР Т. М. Фрунзе (дочь прославленного полководца М. В. Фрунзе), помощник мастера Волжского завода синтетического волокна В. М. Смолина, летчик-космонавт, Герой Советского Союза, Председатель Комитета советских женщин В. В. Николаева-Терешкова.

Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

## СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

В районной центральной больнице работает зубным врачом Серафима Георгиевна Сизякова. Я к ней обращался за медицинской помощью, и она избавила меня от тяжелого недуга.

Я от всей души поздравляю ее с Международным женским днем и желаю ей успехов в труде, крепкого здоровья.

Ф. СОРОКИН.

с. Ваганово.

Чутко, по-матерински относится к больным врач-невропатолог районной больницы Валентина Николаевна Михайлова. С праздником Вас, наш дорогой доктор!

И. БОРМОТОВ.

с. Тарасово.

Чуткой, отзывчивой, добросовестной — такой мы знаем нашего почтальона Нину Гусеву. Она всегда вовремя доставляет нам письма, газеты, журналы. Мы поздравляем ее с праздником 8 Марта.

РОГОЖИНА, КУЗНЕЦОВА, КИРСАНОВА,  
жители ст. Плотниково.

Мы хотим от души поблагодарить почтальона Августу Степановну Портнягину. Очень она аккуратный почтальон. С праздником Вас, Августа Степановна!

СОРОКИНА, КУЗНЕЦОВА и другие.

ул. Коммунистическая, 9.

Мне хочется выразить сердечную благодарность через вашу газету человеку в белом халате, врачу-гинекологу Л. В. Купец. Спасибо вам, дорогая Любовь Владимировна! Вы своим советом помогли мне стать матерью, сохранить здоровье, и мы с мужем наконец дождалась появления на свет дочери Леночки.

ВОРОНЬКО.

с. Морозово.

Недавно я тяжело заболела и обратилась за помощью в железнодорожную поликлинику ст. Промышленная. Врач Э. М. Данилова и медсестра И. К. Полечкина внимательно осмотрели меня и посоветовали лечь в больницу.

Находилась на лечении в стационаре, за мной ухаживали чуткие, заботливые люди. Сейчас я чувствую себя хорошо. И от всей души говорю слова благодарности врачам железнодорожной больницы Э. М. Даниловой и А. Ф. Мироновой, медсестрам И. К. Полечкиной и И. А. Сорокиной, санитарке П. Проскуряковой.

С. ШАБАЛДЕНКО,  
пенсионерка.

Я в тяжелом состоянии была доставлена в больницу. Врачи Наталья Филипповна Гойденко и Нина Ивановна Тутарова приложили свои знания и старания и поправили мое здоровье. За все это я от души благодарю их и хочу поздравить с праздником 8 Марта.

Е. ЧЕРНОВА.



Ярко светило солнце, и снег блестел так, что было больно глазам. Нина размашистым шагом шла на обеденную дойку и улыбалась. На душе было легко-легко. А отчего — и не поймешь вот так сразу. Или потому, что был такой веселый денек, или потому, что радовалась встрече с подругами по работе, или...

И тут Нина вспомнила. Уже несколько недель она носит в сердце неугасающую радость и гордость от сознания того, что ее, простую деревенскую девушку, колхозники сельхозартели им. Чкалова выдвинули кандидатом в депутаты Лебедевского сельского Совета. Стать избраницей народа в двадцать лет — это такая высокая честь!

Нина пришла на ферму и сразу же принялась за работу. Быстренько подоила коров, отметила про себя, что надой выше вчерашнего. Хорошо! Ее губы снова тронула улыбка.

Н. Головинна работает дояркой в колхозе им. Чкалова пятый год. Свое дело она знает в совершенстве. Руководители колхоза уважают ее за трудолюбие, добросовестность, а подруги — доярки — за веселый неунывающий характер, готовность всегда прийти на помощь.

На нынешний год Нина опередила для себя такой рубеж — надоить от каждой коровы по 2800 килограммов молока. Свое обязательство она старается выполнять с честью.

На снимке: Н. Головинна.  
Фото К. БЕЛОВА.

# Цифры и факты

Женщины в нашем районе, как и повсюду в Советской стране, занимают большое место в народнохозяйственной и общественно-политической жизни. Они выращивают хлеб и производят продукты животноводства, стоят на страже здоровья людей и учат детей, трудятся на стройках, на промышленных предприятиях и железнодорожном транспорте, за прилавками магазинов и на предприятиях быта. Вот несколько цифр и фактов, характеризующих деятельность женщины в районе.

В районе проживает свыше 48 тысяч человек, 26,5 тысячи из них — женщины.

В сельскохозяйственном производстве — основной отрасли народного хозяйства района — занято около 10 тысяч человек, более половины тружеников села — женщины. Примерно 75 процентов женщин, работающих в сельском хозяйстве, трудятся на фермах доярками, телятницами, птичницами, свиноводками.

В колхозах и совхозах работает около 670 специалистов сельского хозяйства, примерно четвертая часть из них — женщины. На руководящих должностях — бригадирами и управляющими — трудятся 220 человек, около 40 из них — женщины.

В районе, в сельских и железнодорожных школах, насчитывается 650 учителей и педагогов, 80 процентов из них — женщины. Самой женской является и профессия врача. В сельских и железнодорожных больницах и фельдшерско-акушерских пунктах района работает более 50 врачей, две трети из них — женщины. Общее число работников здравоохранения превышает 200 человек, около 90 процентов из них — женщины.

За самоотверженный труд в народном хозяйстве девять человек в нашем районе удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, пятеро из них женщины: А. С. Петрова, П. В. Шпилева, М. М. Долбня-Семенова, М. М. Шевченко, Г. М. Шмальц-Печерина. Только за последние годы свыше 30 женщин-тружениц награждены орденами и медалями СССР. Среди них А. И. Бормотова, доярка колхоза «Новый путь», отмеченная высшей наградой Родины — орденом Ленина.

По достоинству оценен труд и многих других женщин-тружениц. В районе работают заслуженный врач РСФСР Н. Ф. Гойденко, заслуженная учительница республики М. Г. Булычева, заслуженный лесовод России З. А. Башаева. Восемь женщин — работниц здравоохранения награждены значком «Отличник здравоохранения», около 50 женщин-учителей — значком «Отличник народного образования».

Женщины у нас славятся не только отличным трудом. Им много сил приходится отдавать воспитанию детей, подготовке нового пополнения строителей коммунизма. Родина высоко оценила заслуги женщин-матерей. В районе за двадцатилетие (с 1947 по 1969 год) 15 человек получили звание «Мать-героиня», около 3,3 тысячи матерей награждены орденами и медалями СССР — «Материнская слава», «Медаль материнства» и другими.

Моя встреча с Верой Шаховой произошла в Доме культуры с. Журавлева, где после трудового дня веселилась молодежь. Задумавшись пел баян, в вихре вальса кружились пары. На лицах танцующих цвели улыбки.

Я стоял в сторонке, и пытался угадать, кто же из них будет Верой Шаховой? Я знал, что она молода, что работает дояркой в колхозе «Новый путь». Вот, пожалуй, и все.

Так и не сумев разгадать свою загадку, я обратился за помощью к юнше, почему-то скучавшему среди общего веселья. Паренек, услышав мой вопрос, неожиданно улыбнулся и переспросил:

— Вам Вера? Шахову? А вон она. С красной повязкой на рукаве.

Вера не танцевала. Она о чем-то беседовала с девушками и разительно смеялась. Я посмотрел на нее. Среднего роста, черноглазая, миловидная. Подумал: «Да она еще совсем девчонка. А уже кандидат в депутаты районного Совета. Молодчина!»

Да, Вера Шахова молода. Ей всего двадцать лет. Но недаром же говорят: молодая, да не зеленая.

Биография Веры начинается так. Окончив Журавлевскую вось-

## ЖИВЕТ В ЖУРАВЛЕВЕ ДЕВУШКА



милетную школу, она пошла работать в колхоз «Новый путь». Места потеплее да повыгоднее не искала. Сначала была подменной дояркой. О том, что это нелегкое дело, знает каждый животновод. А вот уже третий год она работает дояркой. Ее успеху способствуют любовь к животным, строгое соблюдение распорядка дня на ферме, знания зоотехники, почерпнутые из специальной литературы и приобретенные практикой.

Трудно работать на ферме. Особенно зимой.

— Иногда к концу рабочего дня, — рассказывает девушка, — так намаешься, что усталость валит с ног. Но трудностей я не боюсь. Знала, когда выбирала профессию, к тому же я ведь комсомолка.

Веселый характер у Веры. Она очень любит художественную самодеятельность, является неизменной участницей почти всех концертов. И в добровольной народной дружке она не последняя.

Я поинтересовался: — Вот изберут тебя, Вера, де-

## ДЕТСКИЙ ВРАЧ

В выборе профессии Валя не сомневалась. С раннего детства мечтала девушка стать геологом. Тогда она не представляла себе жизни без сибирских гор, вечнозеленых елей и красавцев кедров, могучего Енисея и стремительной Ангары.

Но все случилось иначе. Едва был сдан последний экзамен, в доме заговорили о том, что Валя должна стать врачом, продолжить семейную традицию. Возражать не стала. К тому же ее подруги тоже собирались в медицинское училище. С ними и уехала тоненькая, хрупкая девушка в Абакан.

Годы учебы пролетели незаметно. Нельзя сказать, что уже тогда появилась у нее любовь к своему делу, но занималась добросовестно. Терпеливо учила латынь, рылась в дополнительной литературе. И во всем сказывалось желание узнать как можно больше. Именно эта черта характера и помогла Валентине Николаевне Осадшей, детскому врачу районной больницы, стать настоящим специалистом.

После окончания училища она работала в одной из больниц Черногорска. В первые же дни в операционной хирургии отметили точную руку и уве-

ренные движения молодого наркотизатора. Через год она попала в детскую клинику г. Томска. Здесь и нашла свое призвание. Работала от души. Просто не могла иначе. Наверное, потому, что боль малышей была и ее болью.

Сейчас Валентина Николаевна говорит, что ей повезло. Без труда поступила в училище. Окончив, работала с опытным хирургом-педиатром Венгеровским. Под его наблюдением училась применять новейшие методы лечения. Потом поступила в Томский медицинский институт на педиатрический факультет. Выбор был сделан, конечно, сознательно.

Но все-таки это не то слово — повезло. Сколько труда, бессонных ночей стоит за ним. Сколько перечитано книг и прослушано лекций. Сдано экзаменов и зачетов. Она ничего не умела делать плохо. Всегда докапывалась до истины. И в институте последней уходила из читального зала и анатомии, усердно читала медицинскую литературу.

Еще нет и года, как работает Валентина Николаевна педиатром в Промышленновской районной больнице, а коллеги уже заговорили о ней как о

способном враче. Многие дети вырвала она из цепких лап смерти, немало матерей и отцов сделала счастливыми.

Годы напряженной учебы, работы с опытными врачами не прошли бесследно. У молодого врача немалый опыт. В любое время дня и ночи можно найти Валентину Николаевну в отделении. То надо посидеть у кроватки малыша, проследить, как сестра будет выполнять предписание врача, помочь ей. То вдруг принесут тяжелобольного ребенка.

Слава Филин поступил в детское отделение 15 января. Семимесячный малыш едва подавал признаки жизни. Синие губы, предсмертный кашель... Двухсторонняя пневмония. «Сделаю все, что в моих силах», — сказала она отчаявшейся совсем молоденькой матери.

Сейчас Валентина Николаевна и не припомнит, сколько дней и ночей не отходила она от малыша. Вводила антибиотики, внутривенно — плазму, проводила гормональную терапию. Слава остался жить. И сейчас, когда она подходит к его кроватке, чтобы осмотреть и приласкать малыша, он улыбается. Наверное, вот так, по-

## КРАСНОВ ЗНАМЯ

путатом, чем бы ты хотела заняться в первую очередь как избраница народа?

Девушка помолчала, а потом ответила:

— Сказать по правде, сейчас у нас в колхозе художественной самодеятельности нет. Заглохла клубная работа. Только и удовольствия для молодежи, что кино да танцы: И я была бы счастлива, если бы сумела помочь оживить художественную самодеятельность.

И вот еще что. Меня давно волнует вопрос: почему молодежь покидает родное село и уезжает в город? Что нужно сделать, чтобы она всеми корнями прирастала к той земле, на которой родилась и возмужала? Для нас, будущих депутатов, здесь печальный край работы.

...Раннее мартовское утро. На сибирскую землю ступила весна, но ее присутствия пока не чувствуется. Мороз под 35 градусов, опухшие густым инеем, словно снегурочки, стоят под окном березки. Скрипнула калитка. Вера Шахова, потеплее укутавшись в платок, спешит на ферму. У нее начался новый трудовой день. Удач тебе, Вера!

П. РЯБОВ,  
внештатный корреспондент.

детски, благодарит ее.

А шестилетний Саша Жерлаков! Худого, с пролежнями на спине, загнанным лицом, его привезли из Усть-Торсымы. Такого пациента Валентина Николаевна еще не встречала. В первый момент испугалась и, чего не ожидала от себя, даже растерялась. А через минуту уже давала четкие распоряжения. Сейчас Саша в областной больнице. Мальчик должен жить. Валентина Николаевна сделала для него все.

Были ли у нее неудачи? Были. Врач не успевал прийти на помощь. Горько. Обидно.

Но врач есть врач. Его ждут больные. Сорочк беспомощных мальчиков и девочек требуют, чтобы и к ним прикоснулись ласковые руки врача. А тут еще заботы. Детское отделение заняла терапия, и надо с кем-то говорить, требовать. На первый случай ограничиться хотя бы тем, чтобы сделали санпропускник. Надо обязательно добиться, чтобы в райцентре была сделана молочная кухня. Это тоже требует времени. И иногда ей очень хочется растянуть сутки.

Так в заботах и тревогах летят дни. Уносят на руках улыбающихся здоровых малышей папы и мамы, процокают дети постарше, поступают новые. И с надеждой в глазах ждут врача. Он обязательно поможет.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

## ВЕРНОСТЬ МЕЧТЕ

Жила в селе Сары Чумыш, что в Алтайском крае, девчонка. Ничем не отличалась она от своих сверстниц. Вместе с ними делала грибные набеги, по весне ходила за подснежниками, любила слушать песню жаворонка. И еще любила мечтать.

— Вот вырасту, — не раз говорила Берта своим подружкам, — и обязательно пойду работать в школу. Буду учительницей.

И она уверенно шла навстречу мечте. Через все трудности.

В 1952 году Берта окончила десять классов и пришла в район. Робко попросила:

— Может быть, найдете для меня какую-нибудь работу? Любую, но только чтобы в школе.

В районе не отказали. Учителей не хватало, и девушку направили в вечернюю школу. Ученики, которые годились ей в отцы, стали уважительно называть ее Бертой Петровной. Молодая учительница долго не смогла побороть робость перед своими воспитанниками. А потом привыкла, полюбила их и не мыслила жизни вне школы.

Минул год. Берта Петровна остро чувствовала нехватку знаний и поступила в Новокузнецкий педагогический институт на физико-математический факультет.

После института работала в средней школе № 2 учителем физики. Работала добросовестно,

отдавая все силы и знания любимому делу. Потом по семейным обстоятельствам она уезжает в Красноярский край. А вернувшись в пос. Промышленная, снова стала учить ребятшек в школе № 2.

Сейчас Берта Петровна Русакова — завуч по воспитательной работе. Много времени отнимает работа в школе, но никогда не стоит она в стороне от общественных дел. Коллектив учителей оказал ей высокое доверие, избрав кандидатом в депутаты районного Совета. Берта Петровна достойна этого.

А. МИХАЙЛОВ.  
Фото К. БЕЛОВА.



## Владимир МАТВЕЕВ

Имя сатирика Владимира Матвеева хорошо известно кузбасскому читателю. Он автор двух сборников сатирических миниатюр.

Скоро в Кемеровском книжном издательстве выйдет в свет третья книга поэта «Житье-бытье». Предлагаем нашим читателям несколько стихотворений В. Матвеева из новой книги.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ

У журналиста совесть не чиста,  
И фельетон состряпал зря,  
И бездельник, бездельник.  
Пил на работе в среду?  
Клевета.  
Не в среду, извините, в понедельник.  
Газетчик в самом главном набрехал.  
И фантазер и пасквильант он редкий.  
Я двинул тещу стулом?  
Чепуха!  
Слегка огрел старушку табуреткой.  
Обиды не забуду никогда.  
В основе фельетон порочен.  
Гонял всю ночь соседей?  
Ерунда!  
Спать не давал им только до полночи.  
Публично досадно унижень.  
Пусть будет суд над автором суров.  
Прошу в газете дать опровержень.  
Невинно пострадавший  
А. Петров.

### В ГОСТЯХ

Хозяин угощал «Зубровкой» и говорил:  
— Ты, вижу, хмур.  
Вот, полюбуйся полировкой,  
Взгляни на новый гарнитур.  
Я, брат, по части интерьера,  
как говорится, не дурак.  
Эй, отойди от шифоньера,  
Коснешься — потускнеет лак.  
Вещь не добудешь без таланта,  
Уют не просто создавать...  
Локтем не задавай серванта,  
Не сядь-на на диван-ировать.  
...Не умоливал ни на минутку,  
Гостеприимен был вполне.  
Но стало грустно почему-то  
И гарнидурно стало мне.

### ШИРОКАЯ НАТУРА

Мышь в гости крысу приглашала:  
— Наешься вдоволь и крупы и сала.  
— А где живешь ты?  
Где твоя нора?  
— Колхозный склад.  
Вход — со двора.

### ГОВОРЯТ ДЕТИ



Задержка в пути.

Фотоэтиюд Ю. СИНИЦЫНА.

## ВЕТЕР

Ветер все умеет.  
Он поднимет пыль —  
Все кругом темнеет,  
Зашумит ковыль.  
Он срывает крыши  
Даже у домов,  
Носит листья выше  
Белых облаков.

Ветер также может  
Тяжело вздохнуть,  
Море растревожить  
И в степи уснуть.

Валя ХВАСТУНОВА,  
ученица 3 класса Прогрессской восьмилетней школы.

Николай ГУРСКИЙ

## ПОЧЕМУ ОНА УШЛА?

ЮМОРЕСКА

Жил спокойно человек. По утрам занимался гимнастикой. Иногда принимал холодный душ. Ходил на работу. Словом, жил спокойно человек, пока не встретил Ее. Случайно. В сквере. И вот когда я встретил ее, понял: кончилась моя спокойная жизнь. Я видел ее голубые глаза и ночью и днем. Я искал сравнение, но не мог ни с чем их сравнить. Они делались голубыми и даже в самые мрачные серые осенние дни.

Первую неделю я потратил на то, чтобы узнать, где она живет, в какие часы ходит на работу. Потом я старался встретиться с ней случайно. Она меня не замечала, хотя не заметить меня было трудно. Я искал удобного случая, чтобы с ней заговорить. Вечерами растерянно бродил по площади. Она не выходила. Дом под вывеской магазина «Природа», как каменная шкатулка, упрятал ее. И тогда я решился на отчаянный шаг — я начал писать стихи. Первые четыре строчки появились довольно быстро:

Забралась в магазин «Природа»,  
Где продаются соловьи.  
Зачем ты прячешься от народа  
Глаза прекрасные свои?  
Вопрос был поставлен ребром. Только смуцало первое слово «забралась». Грубо и не совсем точно. Она не забралась. Она просто живет в этом доме. Вечер я убил на усовершенствование четверостишья. Модернизировал. Получилось так:

Твой дом, где магазин «Природа»,  
Где продаются соловьи.  
Не прячь, не прячь ты от народа  
Глаза прекрасные свои.  
От народа — это значит от меня. Таков подтекст. Для дальнейшей моей поэтической работы нужны были кое-какие факты. Как-то:

а) ее улыбка,  
б) ее имя,  
в) ее голос,  
г) разные мелочи.  
И тут мне помог случай. Я брел по скверу и впереди увидел ее. Прогуливалась. Прибавил шагу, а сам молниеносно думаю: «С чего начать?». Когда расстояние сократилось до минимума, я кашлянул и спросил:

— Гуляем?  
Она удивленно посмотрела на меня и ничего не ответила.  
— Ну, ну, — сказал я.  
Под ногами шуршали опавшие листья. Озябшие воробы прыгали по голым веткам и чирикали.  
Я был настойчив и через полчаса уже знал, что звать ее Люда. Оставалось выяснить, какая у нее улыбка. Я начал острить.

— Какой мрачный день, как душа бюрократа, — сказал я и засмеялся.  
— Да, осень, — ответила она совершенно серьезно.  
А воробы все чирикали и чирикали.  
— Молодые, — сказал я, — тоже, наверное, дружат.  
Я перебрал все старые остроты, придумывал новые, но ни-

чего не получалось. Тогда я решил блеснуть. Я сочинил на ходу четыре строчки и вспомнил:

Я с вами нынче в первый раз,  
Какая благодать!  
Висит луна, как медный таз,  
И звездочки видать.  
И улыбка блеснула в темноте, как сказал бы большой поэт. Этого было достаточно. Теперь я мог продолжить свою поэтическую работу. У нас появился контакт. Я часто гулял с Людой по скверу, а поздно ночью писал стихи. Однажды сочинив стихотворение, отпечатал его на машинке и спрятал в нагрудный карман. Вечером пришел в условленное место и встретил ее. Я загадочно улыбался и говорил: «Я тебе сюрприз приготовил».

— Какой? — спрашивала она, — покажи.  
— Через час, — отвечал я.  
Ее скликало любопытство. Когда огонь достиг критической точки, я достал листок, встал у фонаря и с выражением стал читать:

Твой дом, где магазин «Природа»,  
Где продаются соловьи.  
Зачем ты прячешься от народа,  
Глаза прекрасные свои?  
Понять вопрос мой этот сразу  
Вам помогла моя любовь.  
И вечерами теперь с глазу  
На глаз я говорю с тобой.

Я перевел дыхание и посмотрел на Люду. Она была мрачной. «Ничего, — подумал я, — сейчас расцветешь».

Я вспоминаю стан твой гибкий,  
Стоя на боевом посту,  
И лучезарную улыбку,  
Что подарила в темноте.  
Твоя шкатулка — дом «Природа»  
Тебя не спрячет от меня.  
Я на глазах всего народа  
Сумею выкрасти тебя.  
Ко мне выходишь ты отсюда  
Уже десятый раз подряд.  
Ах, Люда, Люда, что ж ты, Люда,  
Не возвращайся уж назад.

— Ну, как? — торжествуя воскликнул я и протянул листок. — Это тебе на память.  
— Спасибо. Оставь его у себя.  
Потом немного подумала.  
— Ну я пойду. Мне пора. Прощай.  
— Как прощай?, — спросил я.  
— Вот так. Навсегда.

Застучали каблучки по асфальту. Люда ушла. Теперь меня мучает один вопрос: почему ушла Люда? Неужели ей не понравились стихи? А может... Да нет. Не поймешь этих женщин. Их прославляешь, а они уходят.

### ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РОСТОВ-на-ДОНУ. Совхоз «Горняк» Октябрьского района одним из первых на Дону завершил подготовку к весне. Техника полностью отремонтирована, вся площадь яровых колосовых обеспечена первоклассными семенами районированных сортов собственного производства. Механизаторы закончили техническую учебу и

рассчитывают провести сев ранних зерновых за пять дней.  
ОРЕНБУРГ. На Оренбургской опытной сельскохозяйственной станции начал работать цех термической обработки семян. Забота о качестве посевного материала у оренбуржцев на первом месте. Площадь, отведенная для пшеницы, занимающей здесь миллионы

гектаров, будет вся засеяна районированными и высокоурожайными сортами.  
ФРУНЗЕ. Сельскохозяйственные самолеты и вертолеты Киргизского управления гражданской авиации подкормили с воздуха озимые посевы на первых тысячах гектаров в Чуйской долине и южных районах республики. Им предстоит удобрить в этом году 270 тысяч гектаров. ТАСС.

### 112 ЛЕТ БЕЗ ВРАЧА

В небольшом югославском городе Младеноваце живет крестьянин Миодраг Бойич. Здесь, как и в округе, много похожих на него крестьян. Но Бойич — знаменитость в Младеноваце. Он самый старый житель города и за свои 112 лет ни разу не обращался к врачу, ни разу не болел.

С детских лет Бойич был пастухом. Самый старый житель городка рассказывает, что он всю жизнь питался сыром, творогом, яйцами и каждый день пил много молока.

А. ПОЛЕХИН.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.